

金門縣議會議員出國考察報告

出國議員	李養生
出國地點	福建廈門
出國日期	自 113 年 2 月 24 日至 113 年 2 月 27 日止 為期 4 日
考察目的	為金門國際和平經貿區考察人才儲備項目
考察行程	第一天：金門-廈門 第二天：廈門 第三天：廈門 第四天：廈門-金門
考察心得	<p>此行考察如下：</p> <p>2019 年 12 月，廈門市集美區被確定為全省唯一的推進兩岸融合發展試點區。培育兩岸經貿發展新機遇。發揮政策疊加、產業扶持、金融保障。助力建霖家居、宸展光電成功上市，萬久科技掛牌新三板，新設華犇路達基金規模達 3 億元，引導 215 家台企進入兩岸股交中心。得益於擁有的 15 所高校院所資源，集美區積極成立兩岸高校產業技術聯盟、高校台籍專家智庫，為 30 余家台企發展提供智力支持、促成產學研合作，形成企業與高校院所的良好互動。</p> <p>集美學村是集美各類學校及各種文化機構的總稱，位於廈門集美半島坐落於集美村。由陳嘉庚先生於 1913 年始傾資創辦，享譽海內外。學村總建築面積達三千餘畝，擁有在校師生十萬餘人，形成了由學前教育至國小國中高中、從本科教育到碩士博士教育的人才培養體系。多年來，集美學校造就了成千上萬的各種人才。各類畢業生中，在各界卓有成就的不乏其人。科技界有美國著名醫學家李景昀、葉芸英，台灣國際農業經濟學家王友釗，著名物理化學專家蔡啓瑞，</p>

水稻專家蔡俊邁，茶葉專家莊晚芳，獲全國自然科學一等獎的廈門大學化學系教授張乾二；在海洋化學研究方面受到國際海洋化學界矚目的廈門大學教授李法西，山東海洋學院教授沈漢祥，原中國科學院廣東分院院長邱秉經；文藝界有著名作家白刀、馬寧，中國新聞社社長洪絲絲，著名音樂家、1930 年代曾在世界交響樂比賽中獲得冠軍的蔡繼琨，著名畫家、中央美術學院教授黃永玉；社會科學界有李純青、陳乃昌；文教界有林採居、梁披雲、姚寶箇，體育界有吳再興、林紹洲、黃柏齡；航運界有曾任世界上最大最豪華客輪伊麗莎白皇后號船長、上海救助打撈局總船長鄭秋墨等。

金門開辦國際聯合大學，招攬世界頂尖大學科系來金門設立學院，為金門經貿發展儲備各類國際人才。

報告日期	年 月 日	李善光
------	-------------------	-----